

国际贸易与投资要闻

2018 年第 166 期（总第 1169 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 8 月 29 日

目录

中国希腊签署“一带一路”合作谅解备忘录	1
美墨就自贸协议修订达成一致，将与加拿大谈判	1
中国在智利投资建设的首个风电场投入使用	2
美国初裁中国产钢制轮毂存在补贴，将征收关税	3
美国正通过否决法官任命使 WTO 陷入危机。	4



中国希腊签署“一带一路”合作谅解备忘录

8月27日，我国外交部长王毅在北京同来访的希腊外长科齐阿斯举行会谈，并共同签署了两国政府间共建“一带一路”合作谅解备忘录。王毅指出，此次双方正式签署“一带一路”合作谅解备忘录，将打开中希共建“一带一路”新局面，书写双边关系新篇章。中方愿同希方保持高层交往，以“一带一路”合作为统领，深化经贸、金融等各领域合作，密切多边合作，推动两国全面战略伙伴关系取得新成果。科齐阿斯表示，希腊高度重视中国的国际地位与作用，愿在复杂多变的国际形势下，与中方加强协调合作，共同支持多边主义，推动自由贸易，促进世界的和平与发展。希方积极支持“一带一路”倡议，愿以此为契机，推动两国务实合作迈上新台阶。希方高度赞赏中方支持欧洲一体化进程，认为“16+1”合作有助于东南欧国家的发展，愿继续为推动中欧合作发挥建设性作用。（人民网/8月28日）



美墨就自贸协议修订达成一致，将与加拿大谈判

8月27日，美国总统特朗普表示，美墨两国官员已就修订后的协定初步达成一致，该协定将更名

为《美墨贸易协定》。为了打破长达数月的 NAFTA 谈判僵局，美墨两国本月加快了从汽车、农业到能源等一系列双边问题的谈判，双方同意收紧墨西哥对美汽车出口规定，包括要求 75% 的汽车零部件在北美生产，40% 到 45% 的汽车零部件由时薪不低于 16 美元的工人生产——此举旨在阻止生产商将工厂迁往墨西哥。此外，该协定保持了农产品零关税贸易，但在卫生标准方面有了新的规定。尚不清楚 NAFTA 的第三个合作伙伴加拿大是否会签署该协定。特朗普表示，如果加拿大不加入，美国准备单独与墨西哥签署协议。（路透社/8 月 28 日）



中国在智利投资建设的首个风电场投入使用

近日，中国在智利投资建设的首个风电场——蓬塔谢拉风电场正式投产发电。蓬塔谢拉风电场位于智利北部奥瓦耶市远郊，距离首都圣地亚哥 320 公里。前来出席风电场并网投产庆典仪式的中国国家电力投资集团有限公司（国家电投）董事江毅表示，蓬塔谢拉风电场是国家电投积极响应“一带一路”倡议的项目。项目总装机容量 80 兆瓦，总投资额近 1.5 亿美元，预计年均发电量为 282 吉瓦时，可满足 13 万户家庭的用电需求，同时每年还能减少

15.7 万吨碳排放。智利是风能和太阳能资源丰富的国家。智利经济部长巴伦特在致辞中表示，智利需要蓬塔谢拉风电场这样将环境放在首位的投资项目。智利希望中国前来投资，尤其是在清洁能源领域。江毅称，国家电投 2016 年进入智利市场，已在智利投资近 20 亿美元，未来将进一步加大在智利清洁能源领域的开发和投资力度，共同铺就中智两国的清洁、环保和绿色发展之路。（新华社/8 月 28 日）



美国初裁中国产钢制轮毂存在补贴，将征收关税

8 月 27 日，美国商务部表示，初步裁定来自中国的某些钢制轮毂进口产品获得 58.75%至 172.51% 的补贴，将会对这些产品征收关税。根据裁决，商务部将指示美国海关和边境保护局基于这些初步补贴率，向从中国进口某些钢制轮毂的进口商收取保证金。美国商务部估计，美国 2017 年从中国进口的钢制轮毂产品金额为 3.88 亿美元。此案中，厦门日上集团股份有限公司获得 58.75% 的初步补贴，浙江金固股份有限公司和上海誉泰实业有限公司的补贴率为 172.51%，其他中国生产商和出口商的补贴率为 58.75%。声明称，如果商务部的终裁确认其裁决，

美国国际贸易委员会（ITC）将会在 2 月 21 日左右做出最终的损害裁决。（路透社/8 月 28 日）



美国正通过否决法官任命使 WTO 陷入危机。

8 月 27 日，一位日内瓦贸易官员称，美国正阻止世界贸易组织剩下的四名上诉法官中的一位在下月重新得到任命。WTO 的上诉机构通常有 7 名成员，但已经有 3 名成员离职。仅剩的四位成员之一 Shree Baboo Chekitan Servansing 需要得到重新任命才能开始第二任期。据悉，美国官员 27 日告知 WTO 争端解决机构，其无法同意重新任命。相关专家分析，美国正通过否决任命导致 WTO 陷入危机。（路透社/8 月 28 日）